

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Никитина Юрия Евгеньевича на тему: «Клинико-лабораторные особенности, прогнозирование течения и исходов внебольничной пневмонии, ассоциированной с анемией», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 – «внутренние болезни».

Диссертационная работа Никитина Юрия Евгеньевича является, несомненно, актуальной. Внебольничная пневмония продолжает оставаться одной из важнейших патологий в клинике внутренних болезней, вследствие ее высокой распространенности и высокой летальности. В России внебольничной пневмонией ежегодно заболевают более 1,5 миллионов человек. Несмотря на постоянную разработку новых антибактериальных препаратов, летальность от внебольничной пневмонии достигает 5%. Внебольничная пневмония часто протекает с анемией, что, как правило, означает тяжелую степень заболевания и необходимость госпитализации в стационар. При этом в литературе практически нет данных об особенностях клинической картины, о характере течения и исходах внебольничной пневмонии, ассоциированной с анемией. В связи с этим работа Никитина Юрия Евгеньевича, посвященная изучению клинических и лабораторных особенностей внебольничной пневмонии, ассоциированной с анемией, факторов риска и механизмов развития анемии при внебольничной пневмонии, а также прогнозированию течения и исходов внебольничной пневмонии с анемией является актуальной и представляет несомненный научный и практический интерес.

Данное исследование решает научную задачу - углубление знаний о клинико-лабораторных особенностях, прогнозировании течения и исходов внебольничной пневмонии, ассоциированной с анемией.

В результате проведенных исследований впервые дана комплексная оценка клинических и лабораторных особенностей внебольничной пневмонии, ассоциированной с анемией. Определен характер взаимодействия гормона гепцидина с провоспалительными (ИЛ-6, ФНО- α) и противовоспалительным (ИЛ-10) цитокинами, индикатором гипоксии эритропоэтином, показателями обмена железа, параметрами периферической крови и установлена его роль в формировании и купировании анемии. Определено отрицательное влияние анемии, связанной с воспалительным процессом, на клиническое течение и исходы внебольничной пневмонии. Выявлены факторы риска возникновения анемии, предложена концепция ее развития, установлены предикторы развития анемии, затяжного течения и благоприятного исхода внебольничной пневмонии.

Диссертационная работа Никитина Ю. Е. выполнена на достаточном объеме исследований, с применением современных лабораторных и инструментальных методов и корректных методов статистического анализа.

Таким образом, диссертационная работа Никитина Юрия Евгеньевича на тему: «Клинико-лабораторные особенности, прогнозирование течения и исходов внебольничной пневмонии, ассоциированной с анемией», является завершенным научно-квалификационным исследованием, в котором содержится решение задачи - углубление знаний о клинико-лабораторных особенностях, прогнозировании течения и исходов внебольничной пневмонии, ассоциированной с анемией, имеющей существенное значение для терапии. Установленные факторы риска и предикторы развития анемии, предикторы затяжного течения и благоприятных исходов внебольничной пневмонии позволяют дифференцированно подходить к диагностике и лечению этого заболевания.

Автореферат полностью отражает содержание диссертационной работы, полученные данные достоверны, выводы логично и последовательно вытекают из поставленных в работе задач.

Замечаний к оформлению и содержанию автореферата нет.

По новизне, актуальности, объему, методическому обеспечению, достоверности полученных результатов, научному и практическому значению для клиники внутренних болезней работа Ю. Е. Никитина полностью соответствует требованиям, установленным п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, и рекомендуется к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 – внутренние болезни.

20.05.2015 года

Профессор кафедры факультетской терапии с курсом профессиональных болезней ГБОУ ВПО «Омский государственный медицинский университет» Минздрава России, д.м.н., профессор

Ахмедов Вадим Адильевич

ГБОУ ВПО «Омский государственный медицинский университет» Минздрава России
644024, г.Омск, ул. Лермонтова, д. 41 (3812) 31-96-97.

Официальный сайт: www.omsk-osmu.ru E-mail: v_akhmedov@mail.ru

Подпись В. А. Ахмедова заверяю

